
 

PRINCIPALES CUENTAS DE RESULTADOS 

 

INGRESOS 

 En esta cuenta sólo se registran las ventas de la empresa. Su naturaleza es acreedora y se abona con VENTAS.-

el importe de las ventas y se carga con el traspaso de las cuentas “Rebajas sobre Ventas” y “Devoluciones 

sobre Ventas” para determinar las Ventas Netas. 

DEVOLUCIONES SOBRE VENTAS.- En esta cuenta se registran las devoluciones que recibimos de los clientes por 

defectos en la mercancía o por cualquier otro motivo. Esta cuenta es de naturaleza deudora y se carga con el 

valor de las devoluciones recibidas de nuestros clientes y se abona con el ajuste para traspasar el saldo a la 

cuenta de “Ventas”.  

REBAJAS SOBRE VENTAS.- En esta cuenta se registran las rebajas, descuentos o bonificaciones que otorguemos 

a nuestros clientes por cualquier motivo que las propicie. Su naturaleza es deudora y se carga con el valor de 

las rebajas, los descuentos y las bonificaciones que otorguemos y se abona con el ajuste para traspasar el 

saldo a la cuenta de “Ventas”. 

 En esta cuenta se registran los rendimientos bancarios que se obtengan de PRODUCTOS FINANCIEROS.-

inversiones, así como intereses a nuestro favor derivados de créditos que involucren al sistema financiero. Su 

naturaleza es acreedora y se abona con el valor de los rendimientos o intereses a nuestro favor y se carga con 

el ajuste para determinar la utilidad antes de impuestos. 

 En esta cuenta se registran los ingresos que se obtengan que sean AJENOS a la OTROS PRODUCTOS.-

operación normal de la empresa (la venta del activo fijo, por ejemplo). Su naturaleza es acreedora y se abona 

con el valor de todo ingreso esporádico obtenido y se carga con el ajuste para determinar la utilidad antes de 

impuestos. 

 

EGRESOS 

COMPRAS.- En esta cuenta se registran los importes por las compras realizadas, sean a crédito o de contado. 

Su naturaleza es deudora y se carga el valor de cada compra realizada y se abona con el ajuste para 

determinar las Compras Netas, traspasando los saldos de las cuentas “Gastos de Compra”, “Rebajas sobre 

Compra” y “Devoluciones sobre Compra”. 

GASTOS DE COMPRA.- En esta cuenta se registran los gastos inherentes a la compra que se realiza, por 

ejemplo, los fletes por la mercancía comprada, cargos extras por la compra, etc. Su naturaleza es deudora y se 

carga con el valor del gasto pagado en cada compra y se abona con el traspaso a la cuenta de “Compras” para 

determinar las Compras Totales. 



 En esta cuenta se registran las devoluciones de mercancía a los DEVOLUCIONES SOBRE COMPRAS.-

proveedores. Su naturaleza es acreedora y se abona con el valor de las devoluciones a proveedores efectuadas 

y se carga con el traspaso a la cuenta “Compras”. 

 En esta cuenta se registran las rebajas, los descuentos o las bonificaciones DESCUENTOS SOBRE COMPRAS.-

que recibamos de los proveedores por cualquier motivo que las propicie. Su naturaleza es acreedora y se 

abona con el valor de los descuentos, las rebajas y las bonificaciones a nuestro favor y se carga con el traspaso 

a la cuenta de “Compras”. 

COSTO DE VENTAS.- En esta cuenta se registra el costo de cada venta efectuada. Su naturaleza es deudora y se 

carga con el valor de cada venta a precio de Costo y se abona con las rebajas y devoluciones sobre venta a 

precio de Costo y con el traspaso a la cuenta de Ventas para determinar la utilidad bruta.** 

GASTOS DE ADMINISTRACIÓN.- En esta cuenta se registran todos los gastos que el departamento 

administrativo efectúe para realizar sus operaciones; también se incluyen los gastos que lleven la naturaleza 

de administrativo. Su naturaleza es deudora y se carga con el valor de cada gasto efectuado para el 

departamento administrativo y se abona con el ajuste para determinar la utilidad operacional. 

GASTOS DE VENTA.- En esta cuenta se registran los gastos que efectúa el departamento de Ventas para el 

cumplimiento de sus labores. Su naturaleza es deudora y se carga con el valor de cada gasto realizado por el 

departamento mencionado y se abona con el ajuste para determinar la utilidad operacional. 

GASTOS FINANCIEROS.- En esta cuenta se registran las comisiones bancarias, intereses por créditos financieros 

y cualquier otro gasto que involucre al sistema financiero. Su naturaleza es deudora y se carga con el valor de 

cada gasto financiero generado y se abona con ajuste para determinar la utilidad antes de impuestos. 

OTROS GASTOS.- En esta cuenta se registran los gastos esporádicos que la empresa efectúa, es decir, que no 

siempre los realiza o que no son propios de la actividad principal de la empresa. Su naturaleza es deudora y se 

carga con el valor de cada gasto esporádico efectuado y se abona con el ajuste para determinar la utilidad 

antes de impuestos. 

 

** La cuenta de “Costo de Ventas” sólo se utiliza en el método Inventarios Perpetuos (el cual aún no hemos visto), por lo 

que por ahora no se utilizará hasta que lleguemos a esa lección. 

 


